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YHTEENVETO JA TUTKIMUKSEN TOTEUTUS

• Kantar toteutti S-Pankin toimeksiannosta kyselyn, jossa selvitettiin suomalaisten ajatuksia 
mökkeilystä, mökin hankinnasta ja mökin varustelutasosta.

• Tutkimusaineisto kerättiin Kantarin internet-paneelissa 26.2.–3.3.2021. Tutkimukseen vastasi 1 007 
yli 15-vuotiasta suomalaista. Vastaajajoukko edustaa 15–79-vuotiasta väestöä. Virhemarginaali 
korkeintaan 3,1 prosenttiyksikköä suuntaansa koko vastaajajoukossa.

• Koronan vaikutukset näkyvät tuloksissa selvästi. 
• Kyselyn mukaan yli neljäsosa suomalaisista, joilla on mökki joko omassa tai yhteiskäytössä, on 

viettänyt kuluneen vuoden aikana mökillä aikaa aiempaa enemmän. Yhtä moni aikoo tulevanakin 
vuonna viettää mökillä aikaa aiempaa enemmän.

• Toiveet mökin varustelutasosta ovat nousseet selvästi vuoden 2019 vastaavasta kyselystä. Eniten 
ovat lisääntyneet toiveet talviasuttavuudesta, kiinteästä nettiyhteydestä ja juoksevasta vedestä.

• Mökistä haaveilevat suomalaiset olisivat valmiita maksamaan mökistä keskimäärin 40 000–150 000 
euroa. Lähes viidennes olisi valmis maksamaan yli 150 000 euroa.
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YLI NELJÄNNES VASTAAJISTA VIETTÄNYT AIKAA MÖKILLÄ 
KULUNEENA VUONNA ENEMMÄN KUIN AIEMMIN

28%

48%

16%

8% 1%

Enemmän
Saman verran
Vähemmän
En vietä aikaa mökillä
En osaa sanoa

Oletko viettänyt viimeisen vuoden aikana mökillä aikaa 
enemmän vai vähemmän kuin aikaisempina vuosina?

Aiotko tulevan vuoden aikana viettää aikaa mökillä 
enemmän vai vähemmän kuin aikaisempina vuosina?

29%

53%

6%
5%

6%

Enemmän
Saman verran
Vähemmän
En vietä aikaa mökillä
En osaa sanoa

Oma/ yhteiskäytössä oleva mökki, N=465
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Vastaajat, joilla oma tai yhteiskäytössä oleva mökki



MIKSI OLET VIETTÄNYT AIKAA MÖKILLÄ VIIMEISEN VUODEN 
AIKANA? VALITSE KOLME TÄRKEINTÄ SYYTÄ 
Vastaajat, jotka ovat viettäneet aikaa mökillä viimeisen vuoden aikana, N=536
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Kaipuu luonnon keskelle
Omaan hyvinvointiin panostaminen
Ulkomaan matkailun korvaaminen

Muun tekemisen tai harrastusten vähentyminen
Lisääntynyt vapaa-aika

Kotimaan matkailun korvaaminen
Mökillä turvallisempaa kuin kotona koronan vuoksi

Tarve olla lähempänä sukua tai perhettä
Suhtaudun mökkeilyyn positiivisemmin kuin aiemmin

Mökin remontointi
Etätyöskentely

Lisääntynyt vuokramökin käyttö
Karanteeni

Oman mökin ostaminen
Jokin muu syy

En osaa sanoa
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Jokin muu syy, eniten 
mainittuja:
• Kuuluu kesään, ajanviete, 

ystävän kutsu
• Samat syyt kuin ennenkin, 

ei muutosta viimeksi 
kuluneen vuoden aikana

• Metsä- ja puutarhatyöt, 
hyötyliikunta

• 32 % korvasi mökkeilyllä kotimaan ja 
ulkomaan matkoja.

• Alle 30-vuotiaista  21 % mainitsi syyksi 
tarpeen olla lähempänä sukua tai perhettä.

• Karanteenia mökillä viettivät eniten alle 30-
vuotiaat (6 %) ja yli 60-vuotiaat (13 %). 

• Etätöitä tekivät eniten 50–59-vuotiaat (14 
%).
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Sauna
Jääkaappi

Sähköt
Takka

Juokseva vesi
Vesi- ja viemäriverkko

Vene
Televisio

Sisävessa
Suihku

Talviasuttavuus
Laajakaista internetyhteys

Pyykinpesukone
Ilmalämpöpumppu

Astianpesukone
Osapuilleen sama varustelutaso kuin kotona

Palju

Kuinka tärkeää on, että mökillä on seuraavat mukavuudet?

Erittäin tärkeää Melko tärkeää

SAUNA, JÄÄKAAPPI JA SÄHKÖT TÄRKEIMMÄT MUKAVUUDET

Kaikki vastaajat, N=1007
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TOIVE VARUSTELUTASOSTA NOUSSUT VUODESTA 2019
Vertailu vuoden 2019 mökkikyselyyn
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53
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44

47

%

Jääkaappi

Sauna

Sähköt

Takka

Juokseva vesi

Vesi- ja viemäriverkko

Vene

Talviasuttavuus

Televisio

Kuinka tärkeää on, että mökillä on seuraavat mukavuudet?

Erittäin/melko tärkeää 2021 Erittäin/melko tärkeää 2019
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KIINTEÄ LAAJAKAISTA SELVÄSTI AIEMPAA TÄRKEÄMPI
Vertailu vuoden 2019 mökkikyselyyn
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Sisävessa

Suihku

Laajakaista internetyhteys

Osapuilleen sama varustelutaso
kuin kotona

Ilmalämpöpumppu

Pyykinpesukone

Astianpesukone

Palju

Kuinka tärkeää on, että mökillä on seuraavat mukavuudet?

Erittäin/melko tärkeää 2021 Erittäin/melko tärkeää 2019
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Palju on tärkeä 33 %:lle  
alle 30-vuotiaita, mutta vain 
6 %:lle yli 70-vuotiaita.
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Jääkaappi
Sauna
Sähköt
Takka

Juokseva vesi
Vesi- ja viemäriverkko

Vene
Talviasuttavuus

Televisio
Sisävessa

Suihku
Laajakaista internetyhteys

Osapuilleen sama varustelutaso…
Ilmalämpöpumppu

Pyykinpesukone
Astianpesukone

Palju

KUINKA TÄRKEÄÄ ON, ETTÄ MÖKILLÄ ON SEURAAVAT 
MUKAVUUDET?
Ikäluokittain, Erittäin tai melko tärkeää

%

Alle 30 v. 30-39 v. 40-49 v. 50-59 v. 60-69 v. 70+ v.
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Kaikki vastaajat, N=1007
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Jääkaappi
Sauna
Sähköt
Takka

Juokseva vesi
Vesi- ja viemäriverkko

Vene
Talviasuttavuus

Televisio
Sisävessa

Suihku
Laajakaista internetyhteys

Osapuilleen sama varustelutaso…
Ilmalämpöpumppu

Pyykinpesukone
Astianpesukone

Palju

KUINKA TÄRKEÄÄ ON, ETTÄ MÖKILLÄ ON SEURAAVAT 
MUKAVUUDET?
Ikäluokittain, Erittäin tai melko tärkeää – Vertailu vuoden 2019 mökkikyselyyn

%

Alle 30 v. 30-39 v. 40-49 v. 50-59 v. 60-69 v. 70+ v.

Erittäin/melko tärkeää 2021             Erittäin/melko tärkeää 2019
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LÄHES JOKA VIIDES VALMIS MAKSAMAAN YLI 150 000 EUROA
Vastaajat, jotka olisivat valmiit ostamaan kesämökin
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Enintään 20 000 €

20 001- 40 000 €

40 001 - 80 000 €

80 001 - 150 000€

150 001 - 250 000 €

250 001 € - 400 000 €

400 000 € tai enemmän

Kaikki vastaajat 2021, N=520 Kaikki vastaajat 2019, N=596
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Paljonko olisit valmis maksamaan omasta mökistä?



78 PROSENTTIA VASTAAJISTA PITÄÄ KORKEINTAAN 200 
KILOMETRIN MÖKKIMATKAA SOPIVANA
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9
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%

Enintään 20 km

21-100 km

101-200 km

201-300 km

301-500 km

Matkan pituudella ei ole merkitystä

En osaa sanoa

11

Kaikki vastaajat, N=1007

Kuinka pitkä olisi mielestäsi sopiva matka mökille?



MILLAINEN MÖKKI/VAPAA-AJAN ASUNTO SINULLA ON 
KÄYTÖSSÄSI? 

24

23

6

45

3

%

Oma mökki/vapaa-ajan asunto

Mökki/vapaa-ajan asunto yhteiskäytössä

Vuokrattu mökki/vapaa-ajan asunto tarpeen mukaan

Ei mökkiä/vapaa-ajan asuntoa käytössä

En osaa sanoa
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Kaikki vastaajat, N=1007


	suuri mökkikysely
	yhteenveto ja tutkimuksen toteutus
	yli neljännes vastaajista viettänyt aikaa mökillä kuluneena vuonna enemmän kuin aiemmin
	Miksi olet viettänyt aikaa mökillä viimeisen vuoden aikana? valitse kolme tärkeintä syytä 
	sauna, jääkaappi ja sähköt tärkeimmät mukavuudet
	Toive varustelutasosta noussut vuodesta 2019
	Kiinteä laajakaista selvästi aiempaa tärkeämpi
	Kuinka tärkeää on, että mökillä on seuraavat mukavuudet?
	Kuinka tärkeää on, että mökillä on seuraavat mukavuudet?
	lähes joka viides valmis maksamaan yli 150 000 euroa
	78 prosenttia vastaajista pitää korkeintaan 200 kilometrin mökkimatkaa sopivana
	Millainen mökki/vapaa-ajan asunto sinulla on käytössäsi? 

